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Question 1 -                                                                                                                                        Document unique

Vous êtes ingénieur sécurité depuis 3 mois au sein de la société GRANDGIRARD spécialisée dans la fabrication de systèmes de climatisation, cette société implantée dans la région d’Avignon emploie 750 personnes.

Dès votre arrivée vous avez constaté que plusieurs obligations en matière de sécurité n’étaient pas respectées et que, notamment, il n’existait pas de document unique. Vous vous êtes donc fixé comme premier objectif la mise en place de ce document unique.

Pour ce faire, vous avez dans un premier temps fait l’inventaire des accidents du travail sur les 12 derniers mois, ce qui a donné le résultat suivant :

	Risques  identifiés
	Nombre de personnes exposées
	Nombre            d’accidents                   du travail
	Nombre total                 de jours d’arrêt            de travail

	Chutes de plain-pied dans l’entreprise (déplacements dans les ateliers, escaliers,…)
	500
	12
	240

	Chutes de hauteur


	20
	1
	80

	Accidents                                                                de chariot de manutention
	60
	4
	400

	Accidents de la route                                        sur la voie publique 
	5
	1
	200

	Coupures aux mains


	350
	20
	200

	Lombalgies                                                   liées à des manutentions manuelles
	100
	5
	300

	Lombalgies                                                        liées à l’ergonomie des postes de travail
	70
	2
	100

	Brûlures diverses


	40
	8
	80

	Risques psychosociaux                                          et notamment stress
	500
	0
	0


Sur la base de ce constat vous avez défini le tableau de criticité suivant :

	FREQUENCE DES ACCIDENTS
	GRAVITE DES ACCIDENTS

	0 à 2
	1
	0 à 5
	2

	3 à 5
	2
	6 à 10
	3

	6 à 10
	3
	11 à 20
	5

	11 à 20
	5
	21 à 100
	20

	> 20
	10
	> 100
	40


Sur ces bases, répondez aux questions suivantes :

1. Quelle est l’utilité du document unique ?
2. Quelles sont les trois exigences légales sur lesquelles doit reposer la rédaction du document unique ?

3. Quelles sont les trois notions essentielles qui doivent être prises en compte pour élaborer le document unique ?
4. Comment est réalisé l’inventaire des risques du document unique ? (Citez les différentes sources possible)
5. Sur la base des données ci-dessus, comment allez-vous hiérarchiser les risques ?                                                   (Proposez un tableau de hiérarchisation des risques identifiés en partant de la méthode que vous avez choisi)

Question 2                                                                                                                                               Danger au sein de la société « RIQUETOUT »

Monsieur Jean est employé depuis 10 ans au sein de la société « RISQUETOUT » en qualité de charpentier. Cette société qui emploie 320 personnes est spécialisée dans la construction de maisons individuelles.

Ce matin à la prise de son travail, il constate que les filets de protection antichute ne sont pas installés alors qu’il doit travailler en hauteur. Il informe un membre du CHSCT présent sur le chantier de cette situation car ce n’est pas la première fois qu’un tel incident se produit et il ne souhaite pas travailler dans de telles conditions. Interpellé, le chef de chantier, ne semble pas prendre ce grave problème au sérieux indiquant simplement que le travail doit être réalisé rapidement.
Sur la base de ces faits, et face à cette situation de DGI, répondez aux questions suivantes :

1. Qu’est-ce qu’un DGI ?
2. Que peut faire le membre du CHSCT dans cette situation ? (Précisez comme il doit agir…)
3. Que peut faire Monsieur Jean dans cette situation ? (Précisez comment il doit agir et les conséquences qui en découlent pour lui et son employeur…)
4. Quelles sont alors les obligations de l’employeur ? (Décrivez la procédure à respecter et ses conséquences en envisageant les différentes situations possibles…)
5. Enfin, que risque l’employeur en cas d’accident du travail survenu dans cette situation ?
Question 3

Service de santé au travail

A propos des services de santé au travail répondez aux trois questions suivantes :

1. Quels sont les deux modes d’organisation possibles des services de santé au travail ?                           (Précisez succinctement les différences entre ces deux modes d’organisation)

2. Quelles sont les deux missions principales du médecin du travail ?

3. Quels sont les types d’examens médicaux que réalise le médecin du travail et quand doit-il réaliser  ces examens ?

Question 4                                                                                                                                      Les métiers du BTP en 10 questions
Insérez la feuille jointe à votre copie avec vos réponses                                                                                                                                             sans oublier de mentionner votre nom et prénom en haut de cette feuille et d’y apposer votre signature
QUELQUES CONSIGNES DE REDACTION

· Numérotez vos réponses
· Ecrivez une ligne sur deux
· Soyez précis en évitant les mots inutiles
· Structurez vos réponses

Durée de l’épreuve : 2 heures

Barème : Q1 : 3.5 points – Q2 : 4.0 points – Q3 : 2.5 points – Q4 : 2 points


